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ATA DA 6ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

ECONOMIA - 1ª REGIÃO/RJ - REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2018 
 

 
Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, na sede do Conselho 
Regional de Economia da 1ª Região – RJ, no 16º andar da Avenida Rio Branco nº 109 na 
Cidade do Rio de Janeiro, atendendo a convocação feita em conformidade com o Regimento 
Interno, compareceram os Conselheiros Efetivos Antônio dos Santos Magalhães, Flávia 
Vinhaes Santos, João Manoel Gonçalves Barbosa, José Antonio Lutterbach Soares e 
Marcelo Pereira Fernandes. O Conselheiro Suplente Gilberto Caputo Santos. O Presidente 
José Antonio Lutterbach Soares justificou as ausências dos Conselheiros Efetivos Jorge de 
Oliveira Camargo, Sidney Pascoutto da Rocha, Regina Lúcia Gadioli dos Santos e, ato 
contínuo, submeteu a votação o nome do Conselheiro Suplente Gilberto Caputo Santos para 
substituir o Conselheiro Efetivo Jorge de Oliveira Camargo. Tendo ele sido eleito, por 
unanimidade, declarou abertos os trabalhos. I – ORDEM DO DIA: I.1 – ATA DA 5ª 
SESSÃO: Lida e aprovada. I.2 – RESOLUÇÕES Nº 123 A 142/18 – PROCESSOS DA 
SECRETARIA DE FISCALIZAÇÃO: O Conselheiro Marcelo Pereira Fernandes propôs a 
aprovação de todos os processos, objetos das Resoluções, pois ao analisá-los os encontrou 
de acordo com a legislação vigente. Submetidas à votação todas as Resoluções foram 
aprovadas. I.3 – RESOLUÇÃO Nº 122/18 – PROCESSOS DA SECRETARIA DE 
REGISTROS: O Conselheiro Marcelo Pereira Fernandes declarou haver analisado todos os 
processos destacando dois casos: O primeiro referente a um Economista que nunca 
recolheu nada ao CORECON-RJ e alega ter se aposentado sem nunca ter exercido a 
profissão. Porém o valor da aposentadoria supera o limite previsto para obter isenção em R$ 
500,00 (quinhentos reais). O oficial de justiça que o intimou sobre a execução fiscal, verificou 
que não havia nenhum bem a penhorar. Sua dívida refere-se apenas a débitos vencidos. Ele 
solicitou o cancelamento de seu registro que foi deferido, porém sem a remissão dos 
débitos. Finda a exposição do caso a proposta aprovada foi a de que ele apresente seu 
pedido de isenção ao Juiz responsável pelo processo de execução fiscal. O segundo é o de 
um Economista que pediu a isenção dos juros cobrados. Seu débito é de R$ 2.680,00 (dois 
mil seiscentos e oitenta reais) e seus rendimentos atingem R$ 3.200,00 (três mil e duzentos 
reais) ultrapassando o limite previsto para obter isenção em R$ 337,00 (trezentos e trinta e 
sete reais). Ao fim da exposição foi aprovado que lhe seja oferecida a possibilidade de 
efetuar o pagamento parcelado em 10 vezes pelo valor atual, pois o código tributário nos 
impede de isentar os juros. Por fim, o Conselheiro Marcelo Pereira Fernandes propôs a 
aprovação de todos os demais processos amparados pela Resolução na medida em que 
todos se encontram de acordo com a legislação vigente. Submetida à votação sua proposta 
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foi aprovada. I.4 – PROCESSO Nº 135/18 – APOIO INSTITUCIONAL PARA ESTUDANTES 
PARTICIPAREM DO 44º ENCONTRO NACIONAL DOS ALUNOS DE ECONOMIA: O 
Presidente apresentou o pleito dos representantes de alunos da  Universidade Federal do 
Rio de Janeiro, Universidade Federal Fluminense de Niterói e de Campos, Universidade 
Católica de Petrópolis, Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, unidades de Nova 
Iguaçu e de Seropédica e da Universidade do Estado do Rio de Janeiro, cujo objeto é o 
fornecimento de 3 ônibus para transportá-los até a Universidade de Brasília onde será 
realizado o evento de 22 a 28 de julho. O aluguel dos três ônibus atinge o valor de R$ 
45.000,00 (quarenta e cinco mil reais). Por fim, propôs a aprovação do aluguel de um ônibus 
cujo valor é de R$15.000,00 (quinze mil reais). Submetida à votação a proposta foi 
aprovada. I.5 – COMISSÃO ENCARREGADA DE PROGRAMAR AS ATIVIDADES 
COMEMORATIVAS DA SEMANA DO ECONOMISTA: O Presidente solicitou voluntários 
para fortalecer a Comissão. Se dispuseram a participar dela os Conselheiros Marcelo 
Pereira Fernandes, Flávia Vinhaes Santos, Miguel Antônio Pinho Bruno, Sidney Pascoutto 
da Rocha. Além desses também a integram os Conselheiros Andrea Bastos da Silva 
Guimarães, José Antonio Lutterbach Soares, José Ricardo de Moraes Lopes e Regina Lucia 
Gadioli dos Santos. Os envolvidos no processo se coprometeram a elaborar proposta de 
programação para a comemoração até o dia 15 de julho. II – ASSUNTOS GERAIS: II.1 – 
DELEGAÇÃO PARA O ENCONTRO SOBRE CRESCIMENTO, CONFLITO 
INFLACIONÁRIO E POLÍTICA MACROECONÔMICA DO GRUPO DE PESQUISA DE 
ECONOMIA DO IE-UFRJ: Os Conselheiros Marcelo Pereira Fernandes e Flávia Vinhaes 
Santos manifestaram o desejo de compor a delegação da Autarquia que irá ao evento, a se 
realizar nos dias 18 e 19 de julho. Submetida a votos a representação foi aprovada. O 
Presidente informou que os Conselheiros interessados em participar devem entrar em 
contato com a Secretária da Presidência e da Secretaria Executiva Paula Vanessa de Araújo 
encarregada das inscrições. II.2 – XXIII ENCONTRO NACIONAL DA SOCIEDADE 
BRASILEIRA DE ECONOMIA POLÍTICA: O Presidente apresentou os informes sobre o 
evento. II.3 – DESPESAS POR CENTROS DE CUSTOS DE ABRIL E MAIO DE 2018: O 
Presidente informou que há cópia das planilhas demonstrativas na pasta de cada 
Conselheiro II.4 – UNIVERSIDADE COMUNITÁRIA DA REGIÃO DE CHAPECÓ - 
UNOCHAPECÓ: O Presidente do Conselho Federal de Economia Economista Wellington 
Leonardo da Silva apresentou os informes sobre a palestra proferida na instituição. III – 
INFORMES DAS COMISSÕES: III.1 – XXVII PRÊMIO DE MONOGRAFIA CELSO 
FURTADO: O Conselheiro Marcelo Pereira Fernandes informou haver 25 (vinte e cinco) 
trabalhos inscritos para concorrer ao prêmio e apresentou o histórico de participações desde 
2002. III.2 – FÓRUM POPULAR DO ORÇAMENTO: O Presidente informou que há cópia do 
informe sobre as atividades do Fórum no mês de junho na pasta de cada Conselheiro. Nada 
mais havendo a tratar, nem quem quisesse fazer uso da palavra, o Presidente deu por 
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encerrados os trabalhos às 19h55 e, para constar, lavrei a presente Ata que será assinada 
pelo Presidente José Antonio Lutterbach Soares e por mim, Wellington Leonardo da Silva, 
Secretário “ad hoc” do Plenário. 
 
RESUMO DAS DELIBERAÇÕES: 

 
I – ORDEM DO DIA: 
 
I.1 – Ata da 5ª Sessão: Aprovada. 
I.2 – Resoluções nº 123 a 142/18 - Processos da Secretaria de Fiscalização: Aprovadas. 
I.3 – Resolução nº 122/18 – Processos da Secretaria de Registros: Aprovada. 
I.4 – Processo nº 135/18 – Apoio Institucional para estudantes participarem do 44º Encontro 
Nacional dos Alunos de Economia: Aprovado. 
I.5 – Comissão encarregada de programar as atividades comemorativas da Semana do 
Economista: Definida. 
 
II – ASSUNTOS GERAIS: 
 
II.1 –  Delegação para o encontro sobre crescimento, conflito inflacionário e política 
macroeconômica do Grupo de Pesquisa de Economia Política do IE-UFRJ: Informes 
apresentados. 
II.2 –  XXIII Encontro Nacional da Sociedade Brasileira de Economia Política: Informes 
apresentados. 
II.3 –  Despesas por centros de custos de abril e maio de 2018: Planilhas distribuídas. 
II.4 –  Universidade Comunitária da região de Chapecó - UNOCHAPECÓ: Informes 
apresentados. 
 
III – INFORMES DAS COMISSÕES:  
 
III.1 – XXVII Prêmio de Monografia Celso Furtado: Informes apresentados. 
III.2 – Fórum Popular do Orçamento: Relatório distribuído. 
 

 

 

JOSÉ ANTONIO LUTTERBACH SOARES         WELLINGTON LEONARDO DA SILVA 
         Presidente                                   Secretário “Ad Hoc” do Plenário 


